Dérivation - révision

Terminale STMG - Juin 2015

1 Tangente et dérivée

Propriété: Tableau des dérivées

Fonction Dérivée
flx)=a f(x) =
fx)=ax f(x)=
f(x) = ax" f(x)=
flx) =% f(x) =
. Dariyat: _ 10
Exemples: Dérivation de f(x) =4x+20- -~
Propriété:
Y
3
2 Soit f une fonction, Cf sa représentation graphique et
a un nombre.
Alors l'équation de la tangente a Cy au point d’abs-
cisse a est donnée par
0
) 1 1 2 3
-1
-2
-3

Exemples: Calculer I'équation de la tangente a Cy au point d'abscisse 1 quand la fonction est f(x)= -x%+1
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Dérivation - révision

Exercice 1
Exercice 4 du bac métropole septembre 2014

Partie A
On considére la fonction f définie pour tout réel x de l'intervalle [4; 16] par:

64
f(x):—x+20—7.

On note f’ la fonction dérivée de f.

1. Démontrer que pour tout x de l'intervalle [4; 16],on a:

, 64 — x?
X) = .
o=
2. (a) Montrer que le tableau de signes de f’ sur l'intervalle [4; 16] est :
X 4 8 16
f'(x) + 0 -

(b) Dresser le tableau de variations complet de la fonction f sur Uintervalle [4; 16].

Partie B

Une entreprise produit et commercialise entre 4 et 16 tonnes d’engrais par jour.

On admet que toute sa production est vendue.

Le bénéfice total (exprimé en centaines d’euros) réalisé pour une production de x tonnes d’engrais, est
modélisé a l'aide de la fonction B définie par :

B(x) = —x% + 20x — 64.

1. En étudiant les variations de la fonction B sur lintervalle [4; 16], déterminer la production permet-
tant de réaliser un bénéfice total maximal. Quel est ce bénéfice total ?

B(x)

2. Le bénéfice unitaire pour une production de x tonnes d’engrais est donné par —.
x

Le bénéfice total et le bénéfice unitaire sont-ils maximaux pour la méme production d’engrais? On
pourra utiliser les résultats obtenus dans la partie A.

Exercice 2
On considére une fonction f définie sur l'intervalle [-5 ; 3] dont la représentation graphique Cf est don-
née ci-dessous.
Soit A le point de Cy de coordonnées (0 ; —3), B et C les points de Cy d'abscisses respectivement égales
aleta-3. Latangente Ty en Aa Cf passe par le point C. Les tangentes a Cf aux points B et C sont
horizontales.

f(1)estégala: ;’;
a. -3 c. -1 C 6
b. 2,3 d. —4,6 Cs
5
Le nombre dérivé en 1 de la fonction f est égal a: / \ \ 4
a. —4,7 c. 0 3
- iy // s\ : /
Une équation de la tangente T, est : / 1 /
0
a y=-3x-3 y=-3x —5/ 4 3 2 - 1 z/ 3 X
b.y=-x-3 y=-3 / 1 /
On note f’ la fonction dérivée de la fonction f. / - A
Sur lintervalle [-4 ; —2], on peut affirmer que : / -3 /
a. f’ est positive c. f’ est partout nulle -4 \\ﬁ/
b. f’ change de signe d. f’ est négative -5
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